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Η Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού (ICRC), στο πλαίσιο των δράσεών της 
προωθεί και υποστηρίζει τη συνεργασία με το Τμήμα Πολιτικών Δημόσιας Υγείας, της 
Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και το Πανεπιστήμιο 
Πειραιώς, ώστε να αναδείξει ενδιαφέροντα θέματα για τον Τομέα της Υγείας στην 
Κράτηση, της Μεταναστευτικής Υγείας, της Δημόσιας Υγείας και τη σημασία της ορθής 
Διοικητικής Πρακτικής και Διαχείρισης στην προσέγγισή τους, σύμφωνα με τα εθνικά και 
διεθνή πρότυπα. 

Μέσω του εποικοδομητικού διαλόγου με τις Υγειονομικές αρχές, η ICRC προωθεί τον 
συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων, την διαρκή επιμόρφωση του προσωπικού και την 
εφαρμογή πρωτοκόλλων και σχετικών κατευθυντήριων γραμμών για την ποιοτική 
λειτουργία των δομών Υγειονομικής Περίθαλψης, την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών και τη 
βελτίωση της φροντίδας των κρατουμένων μεταναστών, διασφαλίζοντας την πρόσβαση 
και την ένταξη στο σύστημα Δημόσιας Υγείας. 
Η ICRC αναδεικνύει το ζήτημα της ευαισθητοποίησης και της κατάρτισης του προσωπικού 
των φορέων υγείας σε Εθνικό επίπεδο, με στόχο να ενθαρρύνει τους διαχειριστές 
Συστημάτων Υγείας και το κράτος να υιοθετήσουν κατάλληλες και κοινές πρακτικές για την 
βέλτιστη παροχή Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής φροντίδας αλλά και εξειδικευμένης 
περίθαλψης μέσω ενός ολοκληρωμένου συστήματος παραπομπών στις κρατικές δομές, 
προωθώντας τον τομέα της Υγείας στην Κράτηση. 
Διοργανώνοντας συναντήσεις με τα ενδιαφερόμενα μέρη κατά το προσεχές έτος και πέραν 
αυτού, η ICRC ελπίζει να προωθήσει την ανάπτυξη νόμων, πολιτικών και προτύπων 
προσανατολισμένων προς την αλλαγή του Συστήματος Υγείας. 

To Τμήμα Πολιτικών Δημόσιας Υγείας, της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου 
Δυτικής Αττικής με εκπαιδευτικά προγράμματα, συντονισμένες επιστημονικές δράσεις και 
ερευνητικά έργα καινοτομεί στη μελέτη του φαινομένου της διεθνούς μετανάστευσης, των 
εθνο-φυλετικών και κοινωνικών ανισοτήτων στην υγεία και των κοινωνικών καθοριστών 
στην υγεία Ειδικότερα, στον Τομέα «Επιδημιολογίας, Πρόληψης και Ποιότητας Ζωής» του 
Τμήματος Πολιτικών Δημόσιας Υγείας λειτουργεί το «Εργαστήριο Επιδημιολογίας, 
Προσδιοριστών Υγείας και Ευεξίας (ΕΠΥΕ) και η Μονάδα «Κοινωνιολογικής Έρευνας της 
Διεθνούς Μετανάστευσης, των Πολιτικών Υγείας και Ένταξης». Η Μονάδα διερευνά τις 
τρέχουσες όσο και στις ιστορικές τάσεις μετανάστευσης και τις συνακόλουθες συνδέσεις 
της υγείας και μετανάστευσης με παράγοντες όπως εκείνους της εργασίας σε επισφαλή, 
χαμηλού κύρους/χαμηλά αμειβόμενα επαγγέλματα. Επιπλέον, εξετάζει ζητήματα 
συνθηκών διαβίωσης, εθνο-φυλετικών και κοινωνικών ανισοτήτων στην υγεία, 
πρόσβασης και χρήσης υπηρεσιών υγείας, αλληλεπίδρασης με επαγγελματίες υγείας, 
έμφυλης βίας και ψυχικής υγείας για πολίτες τρίτων χωρών. Επίσης, προσεγγίζει κριτικά 
τη σχέση μεταξύ των αναγκών υγείας των μεταναστών και των υφιστάμενων και δομών 
περίθαλψης και των πολιτικών μετανάστευσης και υγείας που επιδρούν στους 
μεταναστευτικούς πληθυσμούς, τις αιτίες και τις επιδράσεις της μετανάστευσης, τις 
προκλήσεις για τους μετακινούμενους πληθυσμούς, τις κοινωνίες και τα κράτη υποδοχής 
και τις χώρες προέλευσης, τις διαδικασίες κοινωνικής ένταξης και τα προβλήματα 
κοινωνικού αποκλεισμού των προσφύγων, αιτούντων άσυλο και μεταναστών στις χώρες 
υποδοχής. 

Συμμετέχοντες Η πρόσκληση αφορά επαγγελματίες Υγείας και εμπειρογνώμονες των εμπλεκόμενων 
φορέων, εκπροσώπους σχολών και συναφών Ιδρυμάτων, Υγειονομικές Αρχές και 
εκπροσώπους σχετικών Υπουργείων και φορέων.
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Η συμμετοχή είναι δυνατή είτε με φυσική παρουσία, είτε διαδικτυακά, μέσω πλατφόρμας.

Σκοπός Πέντε βασικοί άξονες αποτελούν το σκοπό της εκδήλωσης:  
 

 Η ενίσχυση της κατανόησης αναφορικά με συγκεκριμένα εμπόδια που 
παρουσιάζονται στην Παροχή περίθαλψης στην Κράτηση 

 Η βελτίωση της πρόσβασης των κρατουμένων στην δημόσια περίθαλψη  
 Η προώθηση βέλτιστων πρακτικών και ο συντονισμός στη διαχείριση των 

Υπηρεσιών Υγείας, με έμφαση σε προτάσεις για αποτελεσματικές και αποδοτικές 
αλλαγές στο συνολικό σύστημα υγείας. 

 Εθνο-φυλετικές και κοινωνικές ανισότητες στην υγεία 
 Μετανάστευση, εκτοπισμός και κοινωνικοί καθοριστές υγείας 

Προτεινόμενα 
Θέματα 

 Η Μεταναστευτική Υγεία υπό το πρίσμα της Δημόσιας Υγείας.  
 Η διαδικασία ένταξης των κρατουμένων/μεταναστών στο σύστημα υγείας. 
 Πρότυπα και βέλτιστες πρακτικές της διαπολιτισμικής υγειονομικής προσέγγισης. 
 Εμπειρίες, τρέχουσες ανάγκες και σημαντικές προκλήσεις στην καθημερινή εργασία 

κατά την παροχή υγειονομικής περίθαλψης. 
 Συντονισμός ενεργειών, προκειμένου να διασφαλιστεί η συνέχεια της περίθαλψης 

σύμφωνα με τις εθνικές και διεθνείς οδηγίες, την ολιστική προσέγγιση της 
υγειονομικής περίθαλψης. 

 Ολιστική αντιμετώπιση καταστάσεων υγείας, μέσω της διεπιστημονικής 
προσέγγισης των επαγγελματιών υγείας. 

 Μοντέλα διαχείρισης υγειονομικών συστημάτων και πολιτικών υγείας. 
 Ανισότητες και υγεία μεταναστών, αιτούντων άσυλο και προσφύγων 
 Υγεία μεταναστών, αιτούντων άσυλο και προσφύγων και η πρόσβαση τους στην 

υγεία 
 Μετανάστευση εργασίας και υγεία

Ειδική 
Θεματολογία 

 Ανάδειξη καινοτόμων παρεμβάσεων με επίκεντρο τη διευκόλυνση της παροχής 
υγειονομικής περίθαλψης.  

 Εφαρμογή νέων τεχνολογικών εφαρμογών. 
 Αντιμετώπιση προκλήσεων στα κέντρα κράτησης, και κέντρα μεταναστών, 

αναγνώριση και τεκμηρίωση ευαλωτότητας (π.χ. χρόνιοι πάσχοντες,χρήστες 
ναρκωτικών ουσιών , απεργοί πείνας κ.α.). 

 Ενημέρωση σχετικά με τους Εθνικούς, Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς κανόνες που 
διέπουν την Υγεία στην Κράτηση και Δημόσια Υγεία. 

 Διαπολιτισμική προσέγγιση στην περίθαλψη. 
 Διερεύνηση των ανισοτήτων στην υγεία για μετακινούμενους πληθυσμούς. 
 Κατανόηση της συσχέτισης μετανάστευσης και κοινωνικών καθοριστών υγείας.

Μεθοδολογία Σύντομες παρουσιάσεις, συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης.

Βασικά 
μηνύματα 
εκδήλωσης 

 Υποστήριξη των ελληνικών αρχών με σκοπό τη βελτίωση της υγειονομικής 
περίθαλψης στην κράτηση σύμφωνα με τα διεθνή και εθνικά πρότυπα. 

 Βελτιωμένη γνώση και αποτελεσματική εφαρμογή του ευρωπαϊκού και εθνικού 
δικαίου στην Υγεία στην κράτηση και τις διεθνείς συμβάσεις. 

 Αποτελεσματική εφαρμογή των κατευθυντήριων οδηγιών και πρωτοκόλλων. 
 Ανάλυση της σωστής διαχείρισης στις δομές Υγείας,της λήψης αποφάσεων και 

χάραξη πολιτικής για την Υγεία στην Κράτηση στο πλαίσιο της Δημόσιας Υγείας. 
 Αντιμετώπιση των ανισοτήτων στην υγεία για μετανάστες, αιτούντες άσυλο και 

πρόσφυγες. 

Πληροφορίες 
για τους 
συμμετέχοντες 

 Πρόγραμμα συνεδρίου με τις παρουσιάσεις (στα Ελληνικά / Αγγλικά) 
 Πιστοποιητικό παρακολούθησης. 

 


